Vypocet procentové Casti

Slovni ulohy:

1. Pan Kucera vydélava 18 000 K¢ mésicné. Z toho 30 % zaplati za najem. Kolik plati

2.

1.

mésicné za ndjem?

1. zpusob reseni
30% z 18 000

100 %..vveeerereerereeens 18 000 K¢ (zaklad)

1 %o, 180 K¢ (jedna setina zakladu)
30 %.ceeeiennrnnenenn. 30.180 K¢ (tficet setin zakladu)
30.180=5400

Pan Kucera zaplati za ndjem mési¢né 5 400 K¢.

2. zpUsob reseni

T 100 %o, 18 000 K¢ T
30 hvvvvverernnnsinsnnnsssnnnnnnnen X K&
x _30
18 000 100
_30.18 000
T 100
x = 5400 K¢

Pan Kucera zaplati za ndjem 5 400 K¢.
Pan Louka vlastni stavebni parcelu o vyméie 1 200 m?”. Na &asti této parcely bude

stavét rodinny domek, zbyvajicich 35 % vyméry parcely chce prodat. Jaka je vyméra
Casti parcely, na které bude pan Louka stavét rodinny domek?

zpUsob reSeni

Nejprve vypocitame vyméru ¢asti parcely, kterou chce pan Louka prodat.

100 %eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeneneena 1200 m?

L oo e ereereer e 12 m?

35 D eeeeeeeeeeeeeeeeereer e eeen e 35.12m?
35.12=420

Pan Louka chce prodat &ast parcely o vymé¥e 420 m>.



2.

Celkova vyméra parcely je 1 200m?, vypotitame zbyvajici ¢ast parcely:
1200 -420 = 780 m’.

Panu Loukovi ztistane pro stavbu rodinného domu parcela o vyméte 780 m?.
zpUsob reseni

35 % celkové vyméry chce pan Louka prodat. Uréime, kolik procent celkové vyméry
mu zUstane.

100 % - 35 % = 65 %

Panu Loukovi zlistane 65 % celkové vymeéry. Zbyva vypocitat vyméru této c¢asti. Bud'
pres 1% nebo trojclenkou:

100 DB e e, 1200 m?

L oo e e e e s 12 m?

B5 Moevrreererererrrerereeseseereneranas 65.12 m?
65.12=780m>

. _o . , , v v 2
Panu Loukovi zUstane pro stavbu rodinného domu parcela o vymére 780 m”.



